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Coléoptères  nouveaux  du  nord  de  l'Afrique

4e  Partie  (1).

Par  M.  LiîoN  FAIRMAIRE.

(Séance  du  24  Mars  1880.)

103.  Leistus  AMPLicoLLis  Faimi.,  Naturaliste,  1880,  190.  —  Long.

10  1/2  raill.  —  Oblongus,  parum  convc.vus,  alvo-cyancus,  nitidus,  antcn-
nis  fcrrugineis,  articuUs  3  pnmis  fuscis,  api'ce  anguste  ferrugîneis,  tarsis
piceis,  ore  palpisquc  luteo-piceis  ;  capite  fcre  lœvi,  inter  oculos  puncto
medio  iiupresso,  antice  spaiio  (éviter  elevaio  signato  et  utrinque  imprcsso;
prolhorace  valdc  trairsverso  ,  longitudine  duplo  laiiore  ,  laleribiis  fere
angulatim  rotiindnto-ampiio.tis,  basi  tantum  breviter  redis,  angidis  pos-
iicis  acutis,  dorso  transversim  conveœo,  medio  sat  fortiter  sulcato  et  fere
bilobo,  basi  sat  fortiter  tremsversiDi  dcpresso  et  pimctato,  margine  antico
deprcsso  et  pimctato,  lateribus  refle.ris,  punctatis  ;  elytris  amptis,  fere
ovatis,  ad  liumeris  rotiindalis,  profunde  striedis,  striis  sat  tenuiter  punc-
tatis,  post  médium  fere  Iscvibus  ,  intcrvallis  convcxiusculis  ;  meso-  et
inelasterni  abdominisque  segmcntis  2  primis  lateribus  grosse  punctatis,
proslerno  antice  medio  et  basi  punctalo.

Maroc.

Se  rapproche  da  crenaUis  par  la  forme  du  corselet,  qui  est  pourtant

(1)  Voir  Annales  1879,  1"  partie,  page  155  ;  2*  partie,  p.  2^5.  —  Ann.
1880,  3'  partie,  p.  5.



2i6  L.  Fairmaire.

plus  court  el  plus  dilaté  latéralement  et  moins  nettement  bilobé  sur  le
disque  ;  les  élytres  sont  aussi  moins  courtes,  avec  les  stries  bien  plus
finement  ponctuées,  non  crénelées,  et  les  bords  un  peu  moins  relevés.

lOZi.  Car  ABUS  Favieri,  var.  :  piraticus.  —  Forme  générale  et  colora-
lion  du  C.  Favieri,  même  taille,  mais  avec  le  corselet  plus  large  ainsi
que  les  élytres  dont  le  rebord  est  un  peu  plus  large,  formant  mieux  une
gouttière.  Leur  sculpture  est  très-difl'érenle  ;  on  i'econnaîl,  sur  chaque
élytre,  les  trois  séries  moniliformes,  mais  la  ligne  intermédiaire  est  com-
plètement  brisée  et  remplacée  par  des  tubercules  uvalaires,  un  peu  plus
saillants  et  même  un  peu  pointus  en  arrière;  le  corselet  est  un  peu  plus
large,  mieux  arrondi  sur  les  côtés,  et  le  troisième  article  des  antennes
présente  une  impression  oblongue  à  la  base.

C'est  une  variété  locale  et  intéressante  qui  provient  de  Laraclie.

105.  Dromius  proderus.  —  Long,  h  1/2  mill.  —  Elongahix,  irsiaceiis,

nitidas,  capiic  obscur  iore,  protlwrucc  riifo,  rbjiris  posl  médium  plcKja
fusca  conimuni,  transversa,  dentala,  marginem  liaud  aiiingente,  anlice
per  suturam  angusle  prolongata,  pusticc  idriaqae  vagc  arcuatim  l'etror-
suiri  producta;  capitc  ovaio,  inter  antennas  dense  ienuiter  strigoso  ,  pro-
thorace  ovato,  longiiudine  haud  laiiore,  postice  leviter  angustalo,  Uderibns
(intice  leviter  arcuatis,  postice  vi.r  sinualis,  angidis  poslicis  valde  obtusis,
darso  linea  longitudinali  impresso,  hasi  trunsversim  fev/ter  depressa  ;
elylris  elongatis,  angustis,  postice  peiulo  latioribus,  striatis,  striis  ùrler-
rupto-puncieitis,  prima  basi  breviter  sulciformi,  intervedlis  fere  pla?ia/is,
secundo  ante  médium  puncto  grosso  impresso.

Maroc.

Ce  Dromius  est  remarquable  par  sa  forme  allongée  qui  le  rapproche  du
longiceps  ;  mais  il  est  plus  petit,  sa  tête  est  moins  oblongue,  son  corselet
est  moins  large  en  avant,  avec  les  côtés  plus  arrondis  antérieurement,
moins  rebordés  et  le  dos  plus  convexe,  ses  élytres  sont  plus  fortement  et
plus  complètement  striées,  la  tache  foncée  est  placée  moins  en  anière  et
est  bien  plus  distincte.

106.  Zabrus  deflemcollis,  —  Long.  10  mill,  —  Ovalo-oblongus,  valde
convenus,  rufus  (immaturus),  nitidus;  capite  summo  sat  Ienuiter  dense
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punctato,  îiiter  ociilos  ntrinque  longîtudinalitrr  sat  fortlter  ànprrsso,  sh'ia

transvcrsali  utrinquc  puncto  magno  ienuinala;  antennis  gracillbus,  bnsi
prothorncis  haud  longioribus  ;  prothoracc  iransverso,  longitudinc  dimidio
laliore,  anticr  posticeque  fcrc  sequnliter  angustato,  laleribus  anticc  vatdc
rotimdatis,  postice.  inagis  redis,  angulis  posticis  obtusis  ,  anticis  fere
roliiudatis  ,  dorso  utrinquc  tœvi  ,  mcdio  tenuitcr  ac  brrvitcr  striato  et
tcmiitcr  Iransversiin  sirigosulo,  anticc  punctutato,  postice  transverso  et
punctato,  tateribus  dcclivibus,  angusic  marginatis  ;  elytris  ovatis  ,  basi
truncatis.  plica  basali  fcrc  recta,  latcribus  via:  arcuatis,  striis  profundis,
rcgularibus  ,  haud  punctaiis,  intcrvallis  planiusculis  ,  la-vibus  ;  suMus
li((ud  punctaius.

Maroc.

L'unique  individu  de  cette  espèce  est  immature,  mais  ses  caractères
sont  bien  nets  ;  elle  se  rapproche  du  maroccemus  par  son  corselet  à  peine
reliordé,  mais  la  poncluation  est  très-diiïérenle  et  les  angles  postérieurs
ne  sont  pas  arrondis;  elle  difîèi'e  du  puncticotlis  Dej.  par  le  corselet  à
côtés  moins  fortement  arrondis,  presque  droits  en  arrière  avec  les  angles
postérieurs  obtus,  mais  bien  marqués;  les  stries  des  clylres  sont  plus
profondes,  le  pli  basilaire  est  bien  moins  arqué;  tout  le  corps  est  un  peu
moins  large  et  la  tète  est  plus  petite;  la  sculpture  du  corselet  est  presque
la  même,  mais  le  disque  est  plus  lisse  de  chaque  côté  de  la  si  rie
médiane.

107.  Hydroporus  dorsoplagiatus.  —  Long.  2  3/i  mill.  —  Oblongus,
modice  conve.rus,  postice  leviter  attenuatus,  fuscus,  capitc,  antennis  pro-
thoracisque  margine  laternli  rufo-tcstaceis,  elytris  flavido-testaceis,  ma-
cula  magna  transversa,  mcdio  sHa,  postice  longe  per  suturant  prolongata,
marginem  externum  haud  ottingcnte,  sed  postice  auguste  producta  infus-
cata,  pedibus  rufescentibus  ;  capite  convexiusculot  ad  oculos  impresso  ;
proihorace  brevi,  antice  Icvitcr  angustato,  lateribus  leviter  arcuatis,  utrin-
quc  striola  laierali  paraltcla  signato,  margine  postice  medio  obtusissime

angulato,  antice  lineola  transversa  leviter  impresso;  elytris  oblongis,  pos-
tice  a  mcdio  allemiatis,  apicc  obtuse  acumimdis,  lœvigatis,  utrinquc  lineis
2  leviter  impressis  et  tenuitcr  punctulalis,  apiceni  versus  obsoletis  ;  pectorc
utrinquc  tenuitcr  punctulato  et  vagc  infuscato,

Algérie.
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Voisin  du  sexguttatits,  mais  bien  plus  grand,  plus  allongé,  un  peu  plus
parallèle  vers  le  milieu  ;  les  élytres  ne  sont  pas  distinctement  ponctuées,
leur  coloration  est  différente,  la  grande  tache  dorsale  n'est  pas  nettement
arrêtée,  ne  se  prolonge  pas  autant  en  avant  et  ne  détermine  pas  de  taches
jaunes  en  arrière  ,  leur  surface  longitudinale  est  aussi  bien  moins

convexe.

108.  Hydroporus  cribratellus.  —  Long.  3  mill.  —  Oblongus,  sub-

paralldus,  ilepressiusculus,  nitidus,  tuteo-iestaceus,  elytris  piceo-testaceis,
margine  lutro-testaceis  ;  capite  liaud  distincte  punctato,  valde  biimpresso  ;
prothorace  basi,  anticc  tantum  angustato,  lateribus  a  medio  leviter  arcua-
tis  ,  margine  posiico  medio  obtusissimc  angulato  ,  et  idvinque  obsolète
sinuato,  dorso  haud  sensim  punctato,  ante  basin  linea  transversa  leviter
impresso  ;  elytris  oblongis,  basi  parallelis,  ante  apicem  tantwn  attcnuatis,
apicc  acwninato,  graciliter  spinoso,  dorso  sat  dense  punctatis,  utrinque
linea  fortius  punctata  signatis.

Batna.

Ressemble,  pour  la  coloration,  à  17/.  obsoleius,  mais  la  forme  subpa-
rallèle  le  rapproche  du  productus,  dont  il  diffère  notablement  par  la  forme
un  peu  plus  courte,  les  élytres  très-ponctuées  et  terminées  chacune  par
une  pointe  aiguè.  L'unique  individu  de  cette  espèce  n'a  peut-être  pas
toute  sa  coloration  ;  il  serait  possible  que  les  élytres  fussent  brunes  avec
le  limbe  clair.

109.  Hydropords  proddctus.  —  Long.  3  1/ù  mill.  —  Elongatus,  sub-

paralletus,  antice  posticeque  fere  œqnaliter  angustatus,  dorso  ptanatus,
fusco-niger,  nitidus,  ore,  antennis  pedibusque  obscure  testaceis;  capite
lato,  parum  convexo  ;  prothorace  brevi,  antice  angustato,  lateribus  leviter
antice  arcuatis,  margine  postico  medio  obtuse  angulato,  ante  basin  linea
arcuatim  transversa  obsolète  impresso,  ad  angulos  posticos  evidentius
impresso  ;  elytris  elongatis  ad  apicem  tantum  angastatis,  apice  ipso  obluso,
subtilissime  vi.v  perspicue  sat  dense  punctulatis,  utrinque  lineis  2  fortius

punctatis  impressis.

Batna.

Remarquable  par  sa  forme  allongée,  presque  parallèle,  et  sa  ponctua-
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lion  excessivement  fine,  à  peine  distincte,  mais  assez  serrée.  Sa  forme
rappelle  assez  celle  des  H.  notalus  et  neglcctus,  mais  elle  est  plus  allon-
gée,  plus  parallèle,  plus  acuminée  en  arrière  et  la  partie  dorsale  est  plus
déprimée;  la  poncluation  est  aussi  toute  différente  et  n'est  visible  qu'avec
un  fort  grossissement,  aussi  le  dessus  est-il  plus  brillant.  La  coloration,
d'un  brun  noir  foncé,  est  un  peu  rougeâtrc  sur  la  tête,  qui  est  très  fine-
ment  et  densénient  ponctuée,  avec  les  deux  impressions  bien  marquées.

110.  EuLiPUs  BrulljEI  Woll.  —  L'insecte  indiqué  sous  ce  nom  par
M.  Baies  (Enl.  monlh.  Alag.,  1875,  219)  comme  trouvé  à  Mogador  par
M.  Trovey-Blackmore  est  l'fî.  subeleeiam  Fairm.,  Ann.  Soc.  ent.  Fr.,  1870,
p.  386  {Tciihjria),  qui  se  rapporte  en  effet  au  genre  Eulipus,  distinct  des
Tcntyria  par  le  labre  saillant  au  devant  de  l'épistome.  Cette  dernière
espèce  ressemble  extrêmement  à  l'E.  Bndlœi,  mais  elle  en  diffère  par  la
forme  du  bord  postérieur  du  corselet  qui  forme  un  angle  un  peu  obtus
au  lieu  d'êlre  droit,  par  la  poncluation  des  élytres  bien  moins  forte,  par
le  pli  supérieur  des  épipleures  se  prolongeant  jusqu'cà  la  base  même  au
devant  du  pli  qui  remonte  à  l'écusson,  et  par  les  derniers  articles  des
antennes  un  peu  plus  larges  ;  le  sillon  transversal  à  la  base  de  la  tôle,
en  dessous,  est  aussi  plus  profond.

111.  AsiDA  Favieri  Fairm.,  Naturaliste,  1880,  190.  —  Long.  Il  à
IZl  mill.  —  Breviter  ovato-subquadreda,  crassa,  niodice  convexa,  fusca,
upaca,  temdler  sat  dense  lideo-sericans,  elytris  ad  suturant  costula  parmn
regulari,  sœpius  duplicata,  bruiineo-vetutina;  capite  lasvi,  antice  utrinque
impresso  ;  antennis  sed  gracilibus,  médium  protlwracis  superantibus;  pro-
tiiorace  transverso,  Uderibiis  exptanato  et  vnlde  rolundato,  medio  elytris
latiore,  antice  profunde  eniargincdo,  angidis  magnis,  lotis,  sat  productis,
margine  postico  utrinque  late  sinuato,  angidis  posticis  Udis,  redis,  parwn
rétro  productis,  dorso  tenuissinie  asperulo,  leviter  imequali  ,  utrinque
arcuatitn  late  impresso,  lateribus  magis  asperis  ;  elytris  qiuulratis,  apice
sut  aln'uptc  declivibus  et  obtusis,  carina  cxtcrna  acuta,  dorso,  prope  sutu-
ram,  utrinque  costula  duplici,  intei'rupta,  post  médium  fd>breviuta,  for-
titer  et  dense  fusco-velutina,  parte  latéral/  leviter  concava,  subtïis  tenuis-
sime  dense  asperula;  Ç  major,  latior,  elytris  laiioribus  et  magis  convexis,
magis  amplicdis.

Fez.
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Celle  curieuse  Asida  est  remarquahle  par  sa  forme  courte,  son  corselet
l'orlement  arrondi  sur  les  côtés,  plus  large  au  milieu  que  les  élytres  ;
celles-ci  sont  ornées  d'une  ou  deux  bandes  d'un  velouté  foncé,  très-
épaisses,  irrégulières,  interrompues.  Elle  se  rapproche  de  VA.  Kraatzi,
mais  elle  est  plus  courte,  le  corselet  est  bien  plus  ample,  non  ponctué,
et  ses  angles  postérieurs  sont  larges,  en  angle  droit  et  non  en  forme  de
crochet.

H5.  AsiDA  ACUTicosTA  Faimi.,  Naturaliste,  1880,  190.  —  Long.  13  à
15  mill.  ■  —  Ovata,  crassa,  dorso  lantum  dcprrssa,  nigra,  pariini  nitida,
subtus  vix  nitidior  ;  cap/tc  dense  pnnclato,  arcucdim  ac  leinter  impresso  ;
atdcnms  prothoracis  mcdio  paulo  longioribiis,  articula  penultimo  brevi,
iransverso,  lalcribiis  ruiundalo,  antice  vi.r  sensiin  angustiore,  dorso  con-
vexiuscido,  [ateribus  e.rpUinato  ac  longltudinaliter  impresso,  dense  fortiter
oblongo-punctcdo  ,  Uderibiis  grancdis,  niargine  posiico  mcdio  recto,  utrin-
que  [éviter  sinuato,  anguiis  posticis  vieignis,  recte  acutis,  modict  pro-
ductis  ;  elytris  ovalis,  post  médium  ampliedis,  sutura  vix  elevcda,  utrinque
Costa  compressa,  acula  ,  antc  npicem  oblitereda,  intervalUs,  leviter  con-
cavis,  tenuiler  nsperiilis  e.rtus  granatis  et  obsolète  plicaliilis  ;  $  elytris
inagis  amplis,  postice  magis  diledatis,  intervallo  externo  magis  plicata  et
costula  longitudinali,  irregulari  aid  inlerrupla  signcdo;  margine  reflf.ro
asperato  ;  siibtns  dense  piinctata,  pectore  riigoso,  ahdominc  strigoso.

Ouazan.

Très-voisine  de  VA.  Olcesii,  mais  bien  distincte  par  le  corselet  couvert
de  gi'os  points  oblongs,  serié^,  avec  les  côtés  granulés  et  plus  arrondis,
et  par  les  élytres,  bien  plus  atténuées  à  la  base,  à  côte  très-saillante,  tran-
chante,  commençant  dès  la  base,  bien  marquée  aussi  chez  la  femelle,
avec  les  intervalles  plus  fortement  granuleux  ;  la  réticulalion  de  Tinter-
valle  externe  est  assez  remarquable.

113.  AsiDA  ÏENUECOSTATA  Faimi.,  Naturaliste,  1880,  190.  —  Long.  12
à  13  mill.  —  Oblonga,  subparaUelu,  dorso  paulo  planata,  nigro-fusca,
tenuittr  sat  dense  luteo-scricans  ;  capiie  dense  parum  profundc  punctato,
subrugosulo,  unie  oculos  lobato  ;  anlennis  gracilibus,  médium  prothoracis
super  anlibus  articula,  pcnidlimo  laliorc  ,  cum  ultimo  riifo  ;  prothorace
subquadrato,  antice  leviter  angustato,  margine  postico  recto,  anguiis  pos-
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ticis  latis,  acutis,  Uvitcr  rctrorsis,  inarfjinc  antico  sat  foriiter  emargi-
naio,  angulis  nnticis  producti.s,  margine  latrroli  Icviter  arcuato,  dorso
dense  sat  tenuitev  punctato,  punctis  ad  marginem  posticum  majoribus,  ad
înargines  latérales  majoribus  et  rugosis;  scutello  triangulari,  punctulato;
ehjtris  oblongis,  temiiter  densissime  pimctnto-gramdatis,  sutura  parum
et  auguste  elevata,  utrijique  costis  3  angustis,  elevatis,  lœvibus,  duabus
primis  post  mrdiutn  conjunctis,  externa  basin  liaud  (dilngcntc,  margme
exlerno  acuto,  margine  reflexo  parce  ac  ienuiter  asperulo  ;  subtus  sat  dense
et  sat  tenuiler  punctato-aspcrula  ;  tibiis  anticis  exliis  haud  denticuiatis,

apicr  rxlus  in  dente  obluso  producHs.

c?.  Angustior,  prothoracc  paulo  longiore,  lalcribus  minus  avcuuiis,

elijtris  siib}}arallclis.

Ç.  Prolhorace  breviorc,  laterihus  mngis  rotundato,  aiitice  inagis  angvs-
tato,  elytris  magis  ovcdis  et  inagis  conve.vis.

Fez.

ll/l.  Crypticus  punctatolia'eatus.  —  Long.  6  mill.  —  Oblongus,  con-
venus,  antice  paulo  lutior,  fusco-brunncus,  sat  nitidus,  gtaber,  pcdibus
antennisquc  piceo-rufcsccntibus  ;  capitc  prollwracequc  densissime  tenuissime
punctalis,  hoc  aniplo,  longitudine  dimidio  latiore,  antice  iantum  Icviter
ungustatû  et  arcuato,  postice  elytris  fere  latiore,  vuirginc  paslico  laie
sinuato,  angulis  fere  obtusis,  anticis  l'otundatis,  linibo  rufesrenfi-piceo  ;
scutello  parvo,  medio  punclalo  ;  elytris  post  mcdium  atténua  fis,  slrialo-
ptinctatis,  pimctis  sat  grosse,  slriis  parum  impressis,  intervedlis  lœvibus,
postice  prœsertim  convexiiisculis  ;  subtus  dense  punctalus.

Fez.

Ressemble  un  peu  au  C.  gibbulus,  mais  bien  plus  étroit,  plus  convexe,
plus  atténué  en  arrière,  avec  le  corselet  plus  ample,  plus  arrondi  sur  les
côtés  en  avant,  el  les  élytres  à  stries  peu  profondes,  mais  fortement
ponctuées.

115.  Phyt.ïcia  Gougeletii.  —  Long.  10  à  12  mill.  —  Elongaia,
postice  leviter  (Utcnualu,  supra  planata,  Iota  fusco-nigra,  lix  nitida,
tenuiler  grisco-pubrscens,  corporc  sublus  densius  pubcsci  nie,  subsericante  ;
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capîte  drnsc  ne  frrc  rugosc  punctaio,  mcdio  teinter  tate.  impresso,  tincofa
média  tongitiidinati  teinter  elevata,  antennis  sericantibus  ,  subtus  parce
hirtutis  ,  prothoracc  quadrato  tateribus  frrc  redis,  obsolète  widulatis,
densissimc  sat  ienuiter  puiictato,  scutetlo  fere  truncato,  tenuissime  punc-
tulato,  elytris  opice  angustatis,  c?  truncalis,  ?  rotundatis,  ab  humeris
leviter  attenuatis,  dense  puncfatis,  e:rtiis  longitudinnliter  convexiusculis  ;
subtus  subtiiissitne  dense  punctideda.

<f.  Antennis  corpore  paulo  longioribus,  articidis  3-10  apice  setosts,
abdotninis  segmento  idtimo  laie  excavato.

$.  Antennis  corpore  brevioribus,  nbdominis  segmento  ultimo  nîtidiore,
conveœo,  minus  dense  ac  grossius  punclato,  basi  tenuiler  sulcatulo.

Maroc.

Cette  Phytœcia  est  voisine  des  P.  flavipes  et  femoralis  ;  elle  s'en  dis-
tingue  facilement  par  la  coloration  et  par  les  articles  des  antennes  munis
à  l'extrémité  de  soies  spiniiliformes.



1880. "Descriptions de Coléoptères nouveaux du nord de l'Afrique 4e Partie." 
Annales de la Société entomologique de France 10, 245–252. 
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